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1

Éléments de correction

Exercice 1

1/ a) Df = R \ {2} et Dg = R donc f 6= g
b) f(−5) =

√

(−5 + 1)2 = 1 et g(−5) = −5 + 4 = −1 donc f 6= g

2/ a) x ∈ Df◦g ⇔
{

x ∈ Dg

g(x) ∈ Df
⇔
{

x ∈ R \ {−1}
1

x+1
∈ R

∗
⇔ x ∈ R \ {−1}

Ainsi Df◦g = R \ {−1}

∀x ∈ Df◦g, f ◦ g(x) = f(g(x)) = f
(

1
x+ 1

)

=
1

1
x+ 1

= x+ 1

b)

x ∈ Df◦g ⇔
{

x ∈ Dg

g(x) ∈ Df
⇔
{

x ∈ R

3− x2 ∈ [−1; +∞[
⇔ 3− x2

> −1⇔ x2
6 4

⇔ −2 6 x 6 2

Ainsi Df◦g = [−2; 2]
∀x ∈ Df◦g, f ◦ g(x) = f(g(x)) = f(3− x2) =

√
3− x2 + 1 =

√
4− x2

Exercice 2

1/ Voir cours

2/ Soit i la fonction définie sur R
∗ par i(x) =

1
x

. On a alors g = i ◦ f .

x ∈ Dg ⇔
{

x ∈ Df

f(x) ∈ Di
⇔
{

x ∈ [−1 ; 5]
f(x) 6= 0

⇔
{

x ∈ [−1 ; 5]
x 6= 3

Ainsi Dg = [−1 ; 3[ ∪ ]3 ; 5]
f est strictement décroissante sur [−1 ; 2] et à valeurs dans [−2 ; −1] et i est
strictement décroissante sur [−2 ; −1]. La fonction g = i ◦ f est donc strictement
croissante sur [−1 ; 2].
En utilisant le même raisonnement sur les intervalles [2 ; 3[ et ]3 ; 5], on obtient le
tableau suivant :

x −1 2 3 5

g

−1

−1

2

1

3

Exercice 3

Soit k la fonction définie sur R
∗ par :

k(x) =
2x2 − x− 4
x

1/ ∀x 6= 0, k(x) =
2x2 − x− 4
x

=
2x2

x
− x
x
− 4
x

= 2x− 1− 4
x

2/ La fonction x 7→ 1

x
est strictement décroissante sur ]0; +∞[ et −4 < 0. La fonction

h est donc strictement croissante sur ]0; +∞[.
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3/ La fonction affine x 7→ 2x− 1 est strictement croissante sur ]0; +∞[ car 2 > 0. k est
donc la somme de deux fonctions strictement croissantes sur ]0; +∞[, elle est donc
strictement croissante sur ]0; +∞[.

4/ ∀x 6= 0, k(x)+k(−x) = 2x−1− 4
x

+2(−x)−1− 4
−x = 2x−1− 4

x
−2x−1+

4
x

= −2.

5/ Le milieu I du segment formés par les points de la courbeM(x; k(x)) etM ′(−x; k(−x))
a pour coordonnées (0;−2). M et M ′ sont donc symétriques par rapport à I. I est
donc centre de symétrie de la courbe représentative de k.

Exercice 4

1/ Les fonctions f et g sont strictement croissantes sur [3; +∞[. La fonction h = f + g
est donc strictement croissante sur [3; +∞[.

2/ a) On appelle Cg, Ck, Cl et Cm les courbes représentant les fonctions g, k, l et m.
• Ck est l’image de Cg par la symétrie par rapport à l’axe des abscisses.
• Cl est l’image de Cg par la translation de vecteur 2−→ .
• Cm est l’image de Cg par la translation de vecteur −2−→ı .

b) On en déduit les tableaux suivants :

x −∞ 3 +∞

k
0

x −∞ 3 +∞

l
2

x −∞ 1 +∞
m

0

3/ a) Le tableau de variations de ϕ = g ◦ f est :

❑

x −∞ 3 +∞
ϕ

0

❑

x −∞ 4 +∞
ϕ

3

❑✗

x −∞ 4 +∞
ϕ

0

❑

x −∞ 3 +∞
ϕ

4

b) Parmi les fonctions suivantes, laquelle est susceptible de correspondre à f ?

❑ x 7→ 3x+ 1

❑ x 7→ 7− x
❑ x 7→ 1

2
x2 − 5

❑✗ x 7→ 2x− 5

c) Parmi les fonctions suivantes, laquelle est susceptible de correspondre à g ?

❑ x 7→ x2 − 3

❑ x 7→ (x− 3)2 + 1
❑✗ x 7→ (x− 3)2

❑ x 7→ 2− 6

x

d) Pour tout réel x, g ◦ f(x) =

❑ 4x2 − 20x+ 22 ;

❑ 2x2 − 11 ;
❑ 2x2 − 12x+ 13 ;

❑✗ 4x2 − 32x+ 64.
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